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Σε  απάντηση  της  με  αριθ.  πρωτ.  2526/10.01.2024  ερώτησης  του  βουλευτού  κ.  Χήτα
Κωνσταντίνου, η οποία διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας
γνωρίζουμε, κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων μας,  τα ακόλουθα:

Η ελληνική Τελωνειακή Υπηρεσία, παραμένοντας προσηλωμένη στους στόχους της προστασίας
της εθνικής οικονομίας, της προάσπισης του νομίμου εμπορίου, της διασφάλισης των θέσεων
εργασίας και της διαφύλαξης της υγείας και ασφάλειας των καταναλωτών, συμβάλλει ενεργά
στην αντιμετώπισης της παράνομης διακίνησης παραποιημένων / απομιμητικών προϊόντων με
μια σειρά μέτρων που λαμβάνει.

Ξεκινώντας  από  την  απαρέγκλιτη  τήρηση  της  ενωσιακής  νομοθεσίας  (Κανονισμός  (ΕΕ)
608/2013),  δυνάμει  της  οποίας  πραγματοποιούνται  συστηματικοί  και  στοχευμένοι
τελωνειακοί έλεγχοι στα σημεία εισόδου και εξόδου του τελωνειακού εδάφους της Ε.Ε. για τον
αποτελεσματικό έλεγχο της παράνομης διακίνησης παραποιημένων προϊόντων, η Τελωνειακή
Υπηρεσία εφαρμόζει επιπλέον τις διατάξεις του νόμου 4155/2013 (ΦΕΚ Α' 120/29-05-2013)
για την αντιμετώπιση της παράνομης διακίνησης παραποιημένων / απομιμητικών προϊόντων
που διακινούνται ή/και διατίθενται εντός της εγχώριας αγοράς. 

http://www.aade.gr/


Ειδικότερα:

- Κατά το έτος 2022 διενεργήθηκαν συνολικά 4.649 έλεγχοι, όπου διαπιστώθηκαν 232
παραβάσεις.  Συνολικά  κατασχέθηκαν  735.933   τεμάχια  παραποιημένων/
απομιμητικών  προϊόντων  (παιχνίδια,  ενδύματα,  υποδήματα,  τσάντες,  πορτοφόλια,
αξεσουάρ κινητών, καλλυντικά, γυαλιά ηλίου κλπ) 

- κατά  το  έτος  2023  διενεργήθηκαν  συνολικά  4.609 έλεγχοι,  διαπιστώθηκαν  216
παραβάσεις  και  κατασχέθηκαν  συνολικά  1.290.962  τεμάχια
παραποιημένων/απομιμητικών  προϊόντων  (τα  οποία  αφορούσαν  είδη  ένδυσης  &
υπόδησης,  τσάντες,  πορτοφόλια,   παιχνίδια  /  σχολικά  είδη,  ηλεκτρονικά  είδη,
αλκοολούχα ποτά κλπ)

Επιπροσθέτως,  για  την  αποτελεσματικότερη  αντιμετώπιση  του  φαινομένου  της  παράνομης
διακίνησης  παραποιημένων  /  απομιμητικών  προϊόντων,  την  ενίσχυση  της  επιχειρησιακής
ετοιμότητάς της και την ενδυνάμωση των σχέσεών της με άλλες Αρχές Επιβολής του Νόμου,  η
Τελωνειακή Υπηρεσία συμμετέχει συστηματικά σε Κοινές Επιχειρήσεις που διεξάγονται από
φορείς  της  Ε.Ε.  (OLAF,  EUROPOL)  ή  διεθνείς  οργανισμούς  (WCO,  INTERPOL,  SELEC).
Συγκεκριμένα κατά το 2023 οι ελληνικές Τελωνειακές Αρχές συμμετείχαν σε επτά  (7)  τέτοιου
είδους κοινές επιχειρήσεις.

Τέλος,  στο πλαίσιο της διαρκούς εκπαίδευσης και ενημέρωσης του στελεχιακού δυναμικού
της,  επί  των  τρεχουσών  τάσεων  και  εξελίξεων  για  θέματα  προστασίας  των  Δικαιωμάτων
Διανοητικής  Ιδιοκτησίας  (Δ.Δ.Ι.),  η  Τελωνειακή  Υπηρεσία  επιδεικνύει  ιδιαίτερο  ενδιαφέρον
ενεργούς  συμμετοχής  σε  προγράμματα  που  αποσκοπούν  στην  ενίσχυση  των  γνώσεων  και
δεξιοτήτων όλων των υπαλλήλων της και  τα οποία διοργανώνονται  τόσο από ευρωπαϊκούς
φορείς, όσο και από εγχώριους εκπροσώπους κατόχων των μεγαλύτερων εμπορικών σημάτων
παγκοσμίως.

Οι  δράσεις  της  Τελωνειακής  Υπηρεσίας  συνεχίζονται  και  το  2024  με  το  θέμα  της
αντιμετώπισης  της  παράνομης  διακίνησης  παραποιημένων  /  απομιμητικών  προϊόντων  να
αποτελεί  προτεραιότητα της Υπηρεσίας μας.
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